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Die Sitzungsniederschrift vom 07.03.2017 wird ohne
Einwendungen angenommen.

Sanierung des Rathausvorplatzes -
Vorstellung der Entwurfsplanung

Hierzu begrüßt der Bürgermeister Herrn Architekten
Gerhard Finger von der Architektengemeinschaft Kell-
ner-Finger-Hackelsperger, der den Anwesenden die
neue Entwurfsplanung zur Gestaltung des Rathaus-
vorplatzes vorstellt. Diese Gestaltung ist Ergebnis
einer Ortsbesichtigung durch den Bauausschuss und
der geforderten Änderungen. Im neuen Plan wurde
der barrierefreie Zugang geändert, die Standorte für
Bäume und Bänke festgelegt, eine Überprüfung der
vorhandenen Mauer durchgeführt und die Verlegung
eines Leerrohres eingeplant. Der Entwurf besteht jetzt
aus drei Varianten, die Herr Finger ausführlich grafisch
darstellt und erläutert. Der gewünschte behinderten-
gerechte Zugang zum Rathaus ist durch eine Rampe
mit einer Mindestbreite von 1,2 Metern möglich. Aus
dem Gremium kommen zahlreiche Gestaltungsvor-
schläge.

Mit der Schaffung von Sitzgelegenheiten vor dem Ein-
gang zum Rathaus durch zwei oder drei Bänke
besteht Übereinstimmung. Es ergeben sich weiter
Fragen nach der Beleuchtung und den Kosten der
einzelnen Varianten, die der Planer beantwortet. 

Die Maßnahme ist im Rahmen einer beschränkten
Ausschreibung mit öffentlicher Bekanntmachung im
Staatsanzeiger auszuschreiben.

Die vom Büro KFH-Architekten vorgestellte Entwurfs-
planung mit der Variante b soll überarbeitet und mit
einer Kostenschätzung versehen werden. Danach
erfolgt eine beschränkte Ausschreibung und Bekannt-
machung im Staatsanzeiger.

Gemeinderatssitzung April

JAKOBS
POTHEKE

INHABER: CHRISTIAN EIGENSTETTER

HAUPTSTRASSE 1       93346 IHRLERSTEIN
TELEFON  0 94 41 / 68 23 93       TELEFAX  0 94 41 / 68 23 95    
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Vollzug des Bay. Str.- und Wegegesetzes -
Widmung der Kirchstraße

Die Gemeinde Ihrlerstein führt den Straßenbau der
Kirchstraße im Rahmen der Städtebauförderung
durch. Die Flurnummern der Kirchstraße sind teilweise
nicht mehr aktuell. Aus Gründen der Rechtssicherheit
wird vom Landratsamt Kelheim eine neue Widmung
der Kirchstraße empfohlen. Die Flurstücke sollen bis
zur Widmung verschmolzen werden, damit die Kirch-
straße lediglich noch aus einem Flurstück besteht. 

Die Gemeinde Ihrlerstein befürwortet die Einziehung
der Kirchstraße wie vorstehend. Die neue Widmung
der Kirchstraße wird zu gegebener Zeit vorgenommen. 

Vorbereitung der Stromausschreibung 
für 2018 - 2021

Der Bürgermeister informiert das Gremium über das
Auslaufen des Stromliefervertrages mit den Stadtwer-
ken Kelheim zum 31.12.2017. Aus diesem Grund ist
wieder eine gemeinsame Ausschreibung mit dem
Markt Essing vorgesehen. Der jährliche Stromver-
brauch liegt in Essing bei 53.000 kWh/a und in Ihrler-
stein bei 171.000 kWh/a. Einer europaweiten Aus-
schreibungspflicht unterliegt man nicht. 

Man kommt überein, wieder Öko-Strom auszuschrei-
ben, die Stadtwerke Kelheim beteiligen sich nicht
mehr an der Ausschreibung. 

Zur anstehenden Stromausschreibung für die Jahre
2018 bis 2021 werden folgende Firmen beteiligt:

- E.ON Bayern AG
- Abens-Donau-Energie GmbH
- REWAG, Regensburg
- Lichtblick SE, Hamburg
- Stadtwerke Dresden

Es wird wieder, wie auch in der Vorperiode, Öko-Strom
ausgeschrieben. Die Angebote sind in einem ver-
schlossenen Umschlag zu einem Öffnungstermin vor-
zulegen, zu dem sämtliche Fraktionen Teilnehmer
entsenden. 

Kindergarten „St. Theresia“ -
Vorlage der Jahresrechnung 2016

Zum vorgelegten Haushalt des Jahres 2016 des Kin-
dergartens St. Theresia besteht noch Klärungsbedarf.
Der Tagesordnungspunkt wird deshalb auf die nächste
Sitzung vertagt. 

Haushaltsplan 2017

Der Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2017 sieht
in der vorgelegten Form ein Defizit in Höhe von
26.630,00 € vor. Hier wird ebenfalls beanstandet, dass
der Plan unverständlich ist und auch hier Aufklärungs-
bedarf seitens der Kirche bzw. des Kindergartens
besteht. Der Tagesordnungspunkt wird deshalb auf
die nächste Sitzung vertagt.

HORAK
Naturstein

Arno Horak

Steinmetzmeister
staatl. gepr. Natursteintechniker
Restaurator im Steinmetz- u.
Steinbildhauer-Handwerk

Weinbergweg 5 - 93309 Kelheim · Tel. 0 94 41-21 209
info@horak-naturstein.de - www.horak-naturstein.de

Böden - Treppen
Bäder - Küchen
Garten - Terrasse
Grabsteine

Gaststätte und Cafe 
im

Naturfreundehaus 
(Ihrlerstein /Sausthal), Telefon 09447/360
Geöffnet jeweils an den Wochenenden

von Sa. 12 Uhr bis So. 18 Uhr
Kaffeespezialtäten, hausgemachte Kuchen, Brotzeiten

Außerhalb unserer Öffnungszeit stehen wir
 für private, betriebliche Veranstaltungen zur Verfügung.

Wir freuen uns auf Ihren Besuch.
www.naturfreunde-kelheim.de

vorstand@naturfreunde-kelheim.de 
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Feuerwehrwesen - 
Beschaffungsliste für 2017

Der Bürgermeister erläutert die von der Feuerwehr
vorgelegte Beschaffungsliste. Diese sieht folgende
Ausgaben vor:

Ersatzteile und Ersatzbeschaffungen:
                             14.402,56 € 
Wartungen:             4.588,64 € 
Lehrgänge:           11.064,62 €
Gesamtsumme:   33.055,82 €

Im Gremium besteht grundsätzlich Einverständnis mit
der Beschaffungsliste. Von der Feuerwehr wird eine
aktuelle Aufstellung der Führerscheininhaber gefordert. 

Antrag der Feuerwehr Sausthal 
auf Ersatzbeschaffung

Der Bürgermeister gibt einen Antrag der Feuerwehr
Sausthal vom 03. März 2017 bekannt. Es wird die
Anschaffung eines Tragkraftspritzenfahrzeugs bean-
tragt. Die Feuerwehrführung sieht mit dem derzeitigen
Bestand die Einsatzfähigkeit in Gefahr. 

Aktuell ist ein Tragkraftspritzenanhänger vorhanden,
dieser hat jedoch keine Beleuchtung und reicht für
das heutige Einsatzspektrum, hin zu mehr technischer
Hilfeleistung, nicht mehr aus. Zu klären ist von der
Verwaltung noch die Höhe des Zuschusses und wel-
cher Führerschein für das Fahrzeug verlangt wird. 

Eine Stellungnahme vom Kreisbrandrat ist ebenfalls
notwendig. Der Antrag der Feuerwehr Sausthal wird
zur Kenntnis genommen, die Verwaltung wird beauf-
tragt, die Voraussetzungen und Fördermöglichkeiten
für eine Neubeschaffung eines Tragkraftspritzenfahr-
zeuges zu prüfen. 

Angebot für die Übernahme 
der Schlauchpflege

Es liegt ein Antrag der Gemeinde Saal a. d. Donau
auf Übernahme der Schlauchpflege durch die
Gemeinde Ihrlerstein vor. Am 23. Februar hat bereits
eine Besprechung zu diesem Thema stattgefunden.
Die Gemeinde Saal a. d. Donau hat eine veraltete
Schlauchpflege, 300 - 400 Schläuche wären zu pfle-
gen und zu warten. Die Abrechnungsmodalitäten und
Preise könnten mit einer Dienstleistungsvereinbarung
geregelt werden. Einige Gremiumsmitglieder weisen
in diesem Zusammenhang darauf hin, dass über den
Bau eines Schlauchturms noch nicht endgültig ent-
schieden ist und erst dann eine Entscheidung über
die Übernahme der Schlauchpflege möglich ist. 

Der Antrag der Gemeinde Saal a.d. Donau wird zur
Kenntnis genommen. Bei den derzeitigen Planungen
zum Feuerwehrgerätehaus der Gemeinde Ihrlerstein
ist eine Schlauchanlage auf Möglichkeit der Fremd-
wäsche vorgesehen. Die Fördermöglichkeiten werden
mit der Regierung von Niederbayern abgeklärt.  

BIERGARTEN UND EISDIELE
93346 Ihrlerstein • Hauptstraße 42
www.maharadscha-ihrlerstein.de • E-Mail: N.Kumar@t-online.de
Telefon: 09441 / 70394 - 64 • Fax: - 65 • Handy: 0175 / 5967137

Planen und feiern Sie mit uns Ihre Hochzeits-, Verlobungs-, Weihnachts- und Silvesterfeier.
• Wir bieten Ihnen Räumlichkeiten bis zu 250 Personen.
• Nutzen Sie für Veranstaltungen unseren Konferenzraum.
• Spezialservice/ Catering.

ÖFFNUNGSZEITEN:
Mo. bis Fr.: 11 bis 14 und 17 bis 22.30 Uhr
Sa.: 17 bis 22.30 Uhr, mittags n. Vereinb.
So. u. Feiertage: 11 bis 14 und 17 bis 22 Uhr

Wir bitten um 
rechtzeitige Reservierung!

Familie Kumar
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Änderung der Zusammensetzung 
der Verbandsversammlung 
des Wasserzweckverbandes

Mit Schreiben vom 23. Februar 2017 teilt der Zweck-
verband zur Wasserversorgung der Jachenhausener
Gruppe mit, dass die Zahl der Stimmen, die einem
Verbandsmitglied in der Verbandsversammlung
zustehen, sich nach der im Durchschnitt der voraus-
gegangen drei Jahre abgenommenen jährlichen
Wassermenge richtet. Die Berechnung wird alle drei
Jahre neu vorgenommen. Für die Gemeinde Ihrler-
stein bedeutet das, mit 7 Stimmen ist man zukünftig
in der Verbandsversammlung vertreten. Demzufolge
ist dem Zweckverband ein weiterer Verbandsrat mit
Stellvertreter zu benennen. Der Bürgermeister teilt
mit, dass dieser weitere Sitz mit Stellvertreter auf die
SPD-Fraktion entfällt (Berechnung nach Hare/Nie-
meyer gem. Geschäftsordnung). Als zusätzlicher
Verbandsrat wird Herr Roland Kasper bestellt und
als dessen Vertreterin Frau Barbara Müller. Im Werk-
ausschuss wird als Vertreter von Adolf Rösch Herr
Roland Kasper bestellt. 

Zusammensetzung des Gemeinderates - 
Austritt eines Gemeinderatsmitgliedes 
und Feststellung des Listennachfolgers

Mit Schreiben vom 12.03.2017 hat Gemeinderätin
Frau Elisabeth Schönhärl ihren Austritt aus dem
Gemeinderat Ihrlerstein mitgeteilt. Bei der Kommu-
nalwahl vom 16.03.2014 wurde Frau Barbara Müller
als Listennachfolgerin festgestellt und von der Ver-
waltung am 17.03.2017 angeschrieben, ob sie zur
Übernahme des Amtes bereit sei. Ihre Einverständ-
niserklärung erfolgte mit Schreiben vom 03. April
2017. Aus diesem Grund ist Frau Barbara Müller
Listennachfolgerin für das Amt des Gemeinde -
ratsmitgliedes. 

Der Gemeinderat Ihrlerstein stellt die Niederlegung
des Amtes gem. Art. 48 Abs. 1 Satz 2 GLKrWG
durch Frau Elisabeth Schönhärl fest und entscheidet
über das Nachrücken gem. Art. 48 Abs. 3 Satz 2
GLKrWG. 

Aufgrund der Kommunalwahl am 16.03.2014
erreichten Stimmen, wird Frau Barbara Müller als
Listennachfolgerin für das ausscheidende Gemein-
deratsmitglied, Frau Elisabeth Schönhärl, bestimmt. 

Informationen und Anfragen

Der Bürgermeister berichtet von einer schriftlichen
Beschwerde von mehreren Anliegern über die
Zustände im Wertstoffhof Ihrlerstein wegen der Anlie-
ferung von Grüngut und der damit verbundenen
Geruchsbelästigung. Diskutiert werden geänderte
Öffnungszeiten und es kommt der Vorschlag eines
Besichtigungstermins. Man vereinbart den Donners-
tag, 20. April um 17 Uhr. 

Von der Gemeinde ist für das geplante Open-Air-
Kino ein Film vorzuschlagen. Dies wird erledigt.

Die Einladung des Gemeinderates zur Verleihung
des liberalen Bürgerpreises wird bekanntgegeben. 

Der Bürgermeister informiert über eine Beschwerde
über zu wenig Teilnehmer seitens des Gemeinde-
rates beim Starkbierfest.

Aus dem Gremium wird nachgefragt, warum in Klein-
walddorf nicht gekehrt wurde. Der Bürgermeister
sieht den Grund in einer defekten Maschine. Ein
weiteres Gremiumsmitglied berichtet von Dieb-
stählen am Friedhof, der Bürgermeister möchte dar-
über einen Hinweis im Mitteilungsblatt geben. 
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Die Sitzungsniederschrift des öffentlichen Teils der
Schulverbandsversammlung vom 06.04.2016 wird
genehmigt.

Informationen zur Evaluierung der Jakob-
Ihrler-Schule 

Der Schulverbandsvorsitzende informiert über den
Abschlussbericht der externen Evaluation der Jakob-
Ihrler-Schule, die alle 5 Jahre durchgeführt wird. Am
15. Februar 2017 wurde der Abschlussbericht vorge-
stellt. Insgesamt hat die Schule sehr gut abgeschnitten. 

Feststellung und Entlastung der Jahres-
rechnung 2015

Die örtliche Rechnungsprüfung 2015 wurde durch
den Rechnungsprüfungsausschuss am 21.11.2016
durchgeführt. Es haben sich keine Unstimmigkeiten
bzw. Beanstandungen ergeben. Die Jahresrechnung
wird einstimmig festgestellt.

Für die Jahresrechnung 2015 wird gemäß Art. 102
Abs. 3 GO die Entlastung ausgesprochen.

Vorlage der Jahresrechnung 2016

Die Mitglieder der Schulverbandsversammlung neh-
men Kenntnis von der vorliegenden Jahresrechnung
2016. Die Jahresrechnung 2016 wurde am 27.01.2017
erstellt und schließt mit folgendem Ergebnis ab: Ein-
nahmen und Ausgaben im Verwaltungshaushalt
509.747,34 €, im Vermögenshaushalt 20.454,29 €.
Es gab keine Zuführung an den Vermögenshaushalt
und keine Entnahme aus der Allgemeinen Rücklage. 

Bauanträge:

• Bauantrag auf Errichtung eines
Einfamilienhauses in der Nürnberger Straße,
Baugebiet „Blaimerwiese“

• Antrag auf Vorbescheid auf Errichtung 
von 2 Wohnhäusern in Palmberg

• Isolierte Befreiung auf Errichtung eines
Schuppens Bei den Dolinen

Antrag auf Errichtung eines Verkehrsspiegels
Schlesierstr./Mohnblumenweg

Der Antrag wurde nach einer Ortseinsicht des Bau-
ausschusses positiv beschieden.

Rissesanierung

Die Sanierungsarbeiten wurden nach Einholung von Ange-
boten an die Firma Luley aus Wernberg-Koblitz vergeben.

Informationen und Anfragen

Die nachträgliche Verlängerung der Gasleitung in der
Schwalbenstraße zu einem Grundstücksanschluss
wurde den Stadtwerken nicht genehmigt, um die noch
relativ neue Straße zu schonen.

Eine schriftliche Beschwerde zum Abholzen eines
Grundstückes am Gstaigkircherl wurde bekanntge-
geben und zuständigkeitshalber an das Landratsamt
weitergeleitet.

Auf Antrag der Schulleitung wird am Turnhallenparkplatz
die Parkregelung durch eine Beschilderung geregelt.

Bauausschusssitzung März Schulverbandssitzung 
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Haushalt 2017 - Erlass der Haushaltssat-
zung und des Haushaltsplanes 2017

Den Schulverbandsmitgliedern liegen der von der Ver-
waltung ausgearbeitete Entwurf der Haushaltsatzung
sowie der Haushaltsplan für das Haushaltsjahr 2017
vor. Der Haushaltsplan-Entwurf sieht im Verwaltungs-
haushalt Einnahmen und Ausgaben in Höhe von
532.104 € vor. Im Vermögenshaushalt sind Einnah-
men und Ausgaben von insgesamt 45.000 € veran-
schlagt. Die Schülerzahl beläuft sich zum Stichtag
01.10.2016 auf 102 Schüler. Die Verwaltungsumlage
pro Schüler beläuft sich bei Einberechnung des nicht
gedeckten Bedarfs auf 1.703,11 €. Die Investitions-
umlage für das Haushaltsjahr 2017 ist mit 82,31 € je
Schüler veranschlagt. Aus der allgemeinen Rücklage
werden 25.000 € entnommen. 

Angebot WLAN-Netzwerk

Um den Schülern die Möglichkeit zu bieten, Recherchen
im Internet durchzuführen, wurden Angebote zum Aufbau
eines WLAN-Netzwerkes eingeholt. Das Angebot der Fir-
ma EDV-Beratung Hitzelberger aus Painten vom
06.03.2017 mit einer Angebotssumme von brutto 5.667,97 €
wird als wirtschaftlichstes Angebot angenommen. 

Eilentscheidung Kauf Anhänger

Für den Schulverband war der Kauf eines Pkw-Anhän-
gers für den Hausmeister notwendig. Der Kaufvertrag
mit einem Bruttopreis in Höhe von 1.150 € wurde am
08.10.2016 abgeschlossen. Nach § 3 der Geschäfts -
ordnung ist die Verfügung des Schulverbandsvorsit-
zenden nur bis 1.000 € möglich, deshalb muss die
Anschaffung nachträglich genehmigt werden. 

Umsatzsteuerrecht - Abgabe Optionserklärung

Der Abgabe einer Optionserklärung zur Weitergeltung
des bislang gültigen Umsatzsteuerrechts durch den
Schulverbandsvorsitzenden wird nachträglich zuge-
stimmt. Die Erklärung umfasst folgenden Inhalt: Hiermit
erklärt der Schulverband Ihrlerstein-Essing, dass er
vorbehaltlich eines etwaigen Widerrufs für sämtliche
nach dem 31.12.2016 und vor dem 01.01.2021 aus-
geführte Leistungen weiterhin § 2 Abs. 3 UStG in der
am 31.12.2015 geltenden Fassung anwendet.

Babymassage
Cranio Sacrale TherapieBobath für Erwachsene
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Hundesteuer ist fällig!

Wir weisen darauf hin, 
dass die Hundesteuer am 

05. Mai 2017

abgebucht wird.

All jene Hundehalter, die neu zugezogen sind,
bzw. erst kürzlich einen Hund in Ihrem Haushalt
aufgenommen haben und diesen noch nicht bei
der Gemeinde gemeldet haben, werden gebeten,
dies umgehend nachzuholen.

Die Hundesteuer beträgt 30 Euro je Hund.

Auszeichnung für Herrn Anton Karl

Am 31.03.2017 sprach der Regierungspräsident der
Oberpfalz, Herr Axel Bartelt, bei einem Festakt im
Spiegelsaal der Regierung Herrn Anton Karl eine
öffentliche Anerkennung aus und überreichte für die
Lebensrettung eine Urkunde und die dazugehörige
Medaille. Der Geehrte konnte im Juni 2015 durch sein
beherztes Eingreifen eine suizidgefährdete Person
auf der Sinzinger Autobahnbrücke von dem Sprung
über das Brückengeländer bewahren. Für den Land-
kreis Kelheim und die Gemeinde Ihrlerstein gratulier-
ten der stellv. Landrat, Herr Wolfgang Gural und Bür-
germeister Josef Häckl. 

Herzlichen Glückwunsch!

Jubiläums - Maiandacht „Baumann-Kapelle“

Seit der Renovierung der Baumann - Kapelle 2008
findet heuer am Freitag den 26.05.2017, um 18 Uhr
zum 10. Mal in Folge eine Maiandacht statt. Leider
wird Hr. Pfarrer Stempfhuber aus gegebenem Anlass
zum letzten Mal, was wir sehr bedauern, die Andacht
zelebrieren.

Die Schirmherrschaft übernimmt der Kirchensanie-
rungsverein. Umrahmt wird die Andacht von der "Iar-
ta-Musi" (Oliver Schneider).

Anschließend erfolgt im Zelt bei zünftiger Musik ein
gemütliches Beisammensein. Für Getränke, Schman-
kerl, Kaffee und selbstgebackene Kuchen ist gesorgt.
Der Erlös kommt dem Kirchensanierungsverein und
somit der Ihrlersteiner Kirche zugute.

Alle Brandler und Besucher aus Nah und Fern sind
recht herzlich eingeladen.

Für den unentgeltlichen Beitrag der Mitwirkenden,
Kuchenbäckern und Helfern, vor allem Hr. Udo
Tschischke für die Bereitstellung des Anwesens, herz-
lichen Dank.

Gemeinderatssitzung Mai

Dienstag, den 02. Mai 2017
19.00 Uhr, großer Sitzungssaal, Rathaus

Allgemeines aus dem Rathaus
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Verleihung des liberalen Bürgerpreises 
an Horst Fochler

Am 05.04.2017 erhielt der Ihrlersteiner Horst Fochler
im Begegnungszentrum Cabrizio in Offenstetten den
liberalen Bürgerpreis 2017 verliehen. Die Laudatio für
den Geehrten hielt als Mitglied der Jury Frau Katja
Listl und würdigte das vielseitige ehrenamtliche Enga-
gement von Horst Fochler im kulturellen Bereich, spe-
ziell mit der Kunstwerkstatt für Menschen mit Behin-
derung.

Stellvertretender Landrat Josef Egger, Bürgermeister
Josef Häckl, sowie zahlreiche Ihrlersteiner gratulierten
ganz herzlich zur Ehrung.

Kirchlicher Segen 
für neues Versicherungsbüro

Am Samstag, 25.03.2017, fand die offizielle Eröffnung
des neuen Versicherungsbüros der Familie Finzl in
der Schwalbenstraße statt. Pfarrer Martin Stempfhuber
erteilte im Beisein der Gäste, darunter Bürgermeister
Josef Häckl, den kirchlichen Segen. 

Alle wünschten dem neuen Ihrlersteiner Unternehmen
einen guten Start und viel geschäftlichen Erfolg. 

Pächterwechsel 
in der Ihrlersteiner Gastronomie

Am 31.05.2017 starteten die neuen Pächter, Heidi
Wiedenstried und Jürgen Stephan, unter dem neuen
Namen „Brandler Wirtsstub’n“ und luden gleichzeitig
zum Starkbierfest. Pfarrer Martin Stempfhuber erteilte
den kirchlichen Segen und wünschte zusammen mit
Bürgermeister Josef Häckl für die Zukunft des Lokals
alles Gute und viele zufriedene Gäste. 

Mit Wehmut verabschiedeten sich alle vom bisherigen
Wirt, Franz Ehrnthaller, der mit seinem Konzept die
Gastwirtschaft wieder richtig belebt und auch zu einem
Anziehungspunkt für jüngere Gäste gemacht hat. Für
echten Biergenuss sorgte Hobby-Brauer Elmar Kolb
mit seinem eigens hergestellten Starkbier. 

Bei guter musikalischer Unterhaltung und einer
„Fastenpredigt-Einlage“ verbrachten die leider zu
wenigen Gäste einen vergnüglichen Abend.

Blumendiebstahl 
auf dem Ihrlersteiner Friedhof

Leider kommt es immer wieder vor, dass Unbe-
kannte auf dem Friedhof Blumenschmuck von den
Gräbern entwenden. 

Wer hierzu Hinweise geben kann, meldet sich bitte
bei der Gemeinde Ihrlerstein. 

Telefon: 09441-50340 

Terminvorschau:

Am Freitag, 12.05.2017, ab 20.00 Uhr, findet das
1. Brandler Open-Air-Kino am Schulhof statt. 
Veranstalter ist die Gemeinde Ihrlerstein, die Ver-
pflegung und Bewirtung übernimmt der Elternbeirat.

Das Kino-Center Kelheim zeigt ab Einbruch der
Dunkelheit auf einer Großleinwand den Film „Fuck
Ju Göhte“. Der Eintritt ist frei! 



Umweltaktion „Rama dama“ in Ihrlerstein

Am Samstag, 08.04.2017, trafen sich umweltbewus-
ste Bürger zur diesjährigen Müllsammelaktion um
09.00 Uhr beim Rathaus. Bürgermeister Josef Häckl
konnte dabei unter anderem eine starke Abordnung
von Kindern und Jugendlichen des Teenie-Treffs
begrüßen. Mit Eimer, Plastiksack und Greifzange
ausgestattet, wurden Straßenränder, Spielplätze,
Wanderwege und Waldränder von achtlos wegge-
worfenem Müll gereinigt. 

Übel riechende Hundehaufen wurden ebenso beseitigt
wie Zigarettenschachteln und Einwegverpackungen
von Speisen und Getränken. Auch vielerlei Kurioses,
wie Schuhe, Radkappen, Elektrokabel und Schrott
war unter den Fundstücken, die nach der Sammelak-
tion nach Wertstoffen getrennt und entsorgt wurden. 
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Zum Abschluss gab`s wie immer auf dem Rat-
hausparkplatz eine Nachbesprechung mit einer
Brotzeit, die vom Bürgermeister und der ortsansäs-
sigen Metzgerei Döhl gespendet wurde. Danke für`s
Mitmachen!
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                              Bilderbuch-Kino 
                  Donnerstag,  den   04.  Mai  2017 
                                   im  Sitzungssaal des Rathauses 
                                     um  16.30  Uhr  
                                    
                            „Der  größte  Schatz  der  Welt“ 

 
Raus  in  die  Natur ! 

 
 
 
 
 
 
 

 

Aktueller  Buch-Einkauf   für  Groß  und  Klein ! 
 

 
 
 
 
 

Biergarten-Zeit ! 
 
 
 
 
 
 

 

www.emedienbayern.de 
Ab  Juli  -  Ausleihe  möglich  über  Ihre  Bücherei! 
57 „e - Magazine“ 

von „A“ wie „Adesso“,  bis  „Z“- „Süddeutsche  Zeitung“ 
 

 

Wir  freuen  uns  auf  Sie! 

Neues aus der Gemeindebücherei

 

 

 
 

 

 
                                   
                               
                            
                                        
                                           
                                    
                                     

 
        

 
 
 
 
 
 
 

 

             
 

 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 

 

 
               
    

           
 

 

         

 

 

 
 

 

 
                                   
                               
                            
                                        
                                           
                                    
                                     

 
        

 
 
 
 
 
 
 

 

             
 

 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 

 

 
               
    

           
 

 

         

 

 

 
 

 

 
                                   
                               
                            
                                        
                                           
                                    
                                     

 
        

 
 
 
 
 
 
 

 

             
 

 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 

 

 
               
    

           
 

 

         
 

 

Ihr Bücherei-Team 
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Deufel Bau GmbH
Rappelshofen 10 a    ·    93346 Ihrlerstein
Tel. 0 94 47 - 4 36 · Mobil 01 51 - 18 47 82 08
e-mail: deufel-bau@t-online.de

Gerüstbau Neubau Sanierung
Putzarbeiten        Pqasterarbeiten
Baugeräte- und Schalungsverleih
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Adressen und Öffnungszeiten:

 

 

  

 
  Apotheke    Jakobs-Apotheke 
Eigenstetter Christian   Apotheker 
Hauptstr. 1, 93346 Ihrlerstein 
Tel. 0 94 41 / 68 23 93 

Mo. – Fr. v. 8.00 – 12.30 u. 13.30 – 18.30 Uhr 
Sa. v. 08.30 – 12.30 Uhr 

 

  Ärzte  Höffler Peter   Dr. med. 
Hauptstr. 1, 93346 Ihrlerstein 
Tel. 0 94 41 / 2 15 01 

Mo. – Fr. v. 8.00 – 11.00 u. 16.00 – 18.00 Uhr 
außer Mi. Nachmittag  

Eigenstetter Anne-Christine 
Hauptstr. 14, 93346 Ihrlerstein 
Tel. 0 94 41 / 15 34 
Sprechzeiten  

              Mo.- Fr.  v. 8.00 - 11.00 Uhr  
             Mo. u. Do. Nachmittag v. 16.00 - 18.00 Uhr   
             Di.  Nachmittag geschlossen! 
             Mi. Abendsprechstunde v. 16.00 - 19.00 Uhr  
             Freitag nach Vereinbarung 

Albin Melzl   Zahnarzt   
Hauptstr. 1, 93346 Ihrlerstein 
Tel. 0 94 41 / 2 15 20 

              Mo. bis Fr.     8.30 – 12.30 Uhr 
              Mo. u. Di.     14.00 – 19.00 Uhr 
              Do. v.           14.00 – 18.00 Uhr  

 
  Banken in Ihrlerstein  
Raiffeisenbank, Hauptstr. 15,  
Tel. 0 94 41 / 74 32, Fax 64 25 06 

Mo. – Mi. v. 8.00 – 12.00 u. v. 13.30 – 16.30 Uhr 
Do. v. 8.00 – 12.00 Uhr u. v. 13.30 -17.30 Uhr 
Fr. v. 8.00 – 15.00 Uhr 
Kreissparkasse, Hauptstr. 24,  
Tel. 0 94 41 / 17 69 50, Fax 17 69 55 08 
Mo. – Fr. v. 8.30 – 12.00 Uhr  

Mo. v. 14.00 – 16.00 u. Do. v. 14.00 – 18.00 Uhr 
  Bauhof Ihrlerstein  
Gronsdorfer Weg 60, 93346 Ihrlerstein 

 Bücherei Ihrlerstein  
im Rathaus, 2. Stock, Hauptstr. 15,  
Tel. 50 34-34 
E-Mail: buecherei.ihrlerstein@t-online.de 
Mo. + Do. v. 15.00 – 18.00 Uhr u.  
Di. v. 10.00 – 12.30 Uhr 

  Kindergarten (in Ihrlerstein)  
Brandler Zwergerlgarten, Tel. 29 46 46,  

Schlesierstr. 23, 
Email:bachhuber @kvkelheim.brk.de 

 

          St. Theresia, Tel. 74 83, Kirchstr. 1 
                      Email: 
st-theresia.ihrlerstein@kita.bistum-regensburg.de  
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 Medizinische  Fußpflege   
           Kirmeier Petra  
     Gronsdorfer Weg 21a, 93346 Ihrlerstein,       
                  Tel. 17 62 64 
 Tankstelle  Reinwald Willibald 
Mo.-Fr. 6.30 – 20.00 Uhr Sa. 07.00 Uhr - 20.00 Uhr 
                 So. 08.00 Uhr – 20.00 Uhr 
(Waschanlage So. ab 12.00 Uhr)  

24-Stunden-Tankautomat 
 

  Pfarramt    Stempfhuber Martin Pfarrer 
    Kirchstr. 3, 93346 Ihrlerstein 
      Tel. 0 94 41 / 97 37 

Di. v. 8– 11 Uhr u. Do. v. 17.00– 19.00 Uhr 
 

  Physiotherapie    Oberneder Thomas 
   Hauptstr. 14, 93346 Ihrlerstein 

               Tel. 0 94 41 / 17 59 00 Fax. 17 59 02 
 

  Verwaltungsgemeinschaft Ihrlerstein  
Gemeinde Ihrlerstein + Markt Essing 
Hauptstr. 15, 93346 Ihrlerstein  
Tel. 09441 / 50 34-0, Fax 50 34-50  
Email: poststelle@ihrlerstein.de  
Internet: www.ihrlerstein.de 
Mo – Fr v. 8.00 – 12.00 Uhr, Do v. 14.00 – 18.00 Uhr 
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 TELEFON-VERZEICHNIS 
 1. Bürgermeister                             50 34-24 
     Josef Häckl      
 Helga Ostermeier                                   50 34-22 
 Geschäftsstellenleiter: 
 Ludwig Rappl                                          50 34-21 
 Einwohnermeldeamt: 
 Natalie Bachhuber                                   50 34-11 
 Bauamt: (Vormittag) 
 Evelyn März                                            50 34-27 
 Gewerbe- und Steueramt: 
 Jörg Nowy                                               50 34-14  
 Kasse: 
 Bettina Chrubasik                                    50 34-16 
 Verena Hesse                                         50 34-17 
 Kämmerei: 
 Raimund Lang                                         50 34-15 
 Sozialamt: 
 Ingeborg Schneeberger                         50 34-13 
 Standesamt: (Vormittag) 
 Sonja Schmid                                         50 34-26 
 Personalstelle: Mo. - Fr. (Vormittag) 

 Janine Hengl                                          50 34-36  
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 Nachbarschaftshilfe in Ihrlerstein 
                Fr. Karla Küchelbacher   
                       Tel.: 66 797 88 

 Wertstoffhof Ihrlerstein  

 

             beim Bauhof, Gronsdorfer Weg 60 
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Sommeröffnungszeiten: (28.03.2017 – 29.10.2017) 
Di + Fr. 16.00 - 19.00 Uhr/Sa. 9.00 Uhr – 12.00 Uhr 
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Schlafzimmer komplett gut erhalten; 
6-türiger Hochschrank günstig zu verkaufen!
Nur gegen Selbstabholung

Telefon: 08092/3 10 94

Wolfgang Zahradnik
               Trockenbau
         Schreinerarbeiten

Hauptstr. 30b; 93346 Ihrlerstein
Handy: 0170/111 2500
Telefon: 09441/ 642763
Fax: 09441/ 1747919
E-Mail: Wolfgang.Zahradnik@t-online.de

Vermiete helle 4 Zimmer Wohnung in Ihrlerstein,
Erstbezug nach Sanierung, ca. 100 m2 Wohn-
fläche, hochwertige Ausstattung, Erdgeschoß
eines 3 Familienhauses, große Terrasse, Garten-
mitbenutzung, Garage und Kelleranteil. Keine
Haus tiere, Nichtraucher. 
750 € zzgl. Nebenkosten und Kaution.

Telefon: 0176/45689740

Die Kirchturmschreiber-Bändchen können 

im Rathaus der Gemeinde

zum Preis von je 3,90 € erworben werden.
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 Klaus-Dieter Flügel             Manfred Heinke                Anna Ulmer             Dr. Peter Goldbrunner
               80                                        75                                     85                                      80

                                          Reinhilde Groeben, 80
                                          Edeltraud Seidl, 90
                                          Barbara Kemether, 85
                                          Anna Karl, 92 
                                          Friedrich Fleiner, 80
                                          Georg Manglkramer, 75
                                          Manfred Fischer, 75

Anita und Johann Riepl

Hedwig Krampfl                                                       Hüseyin Aslan
Alfons Deufel                                                             Hannah Dechantsreiter
Marianne Eichstetter                                                Helene Schweiger
                                                                                  Anna Blank

Goldene Hochzeit:

Wir gedenken unserer Verstorbenen: Wir begrüßen unsere jüngsten Bürger:

Die Gemeinde gratuliert zum Geburtstag:

    Anna Schlensog
               98
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Aus dem Vereinsleben

Eintrittskarten für Landesgartenschau
Obst- u. Gartenbauverein Pfaffenhofen

Vom 24.05. bis 20.08.2017 findet die diesjährige Lan-
desgartenschau in Pfaffenhofen statt. Mitglieder des
OGV Ihrlerstein können bis 20.05.2017 dafür vergün-
stigte Eintrittskarten bestellen. Info´s bei Walli Hueber,
Tel. 3129

Jahreshauptversammlung 
des OGV Ihrlerstein

Die OGV-Vorsitzende Walli Hueber begrüßte am
10.03.2017 im Café église wieder viele Mitglieder zur
Jahreshauptversammlung.

Nach den neuesten Informationen des Landesver-
bandes wurden folgende Mitglieder des OGV Ihrler-
stein für ihre langjährige Zugehörigkeit geehrt:

25 Jahre: Johann Rahm, Willibald Schmidt
40 Jahre: Waldemar Schneider
50 Jahre: Otto Karl
60 Jahre: Sebastian Wild

Im vergangenen Vereinsjahr traten sechs Neumitglie-
der dem OGV Ihrlerstein bei und wurden von Walli
Hueber herzlich begrüßt.

Anschließend stellte Christine Mauerer den Kassen-
bericht vor. 

Am 25. März fand die Jahreshauptversammlung
der Eigenheimer in der „Brandler Wirtsstub’n“ statt.

Vorstand Rainer Müller begrüßte die zahlreich
erschienenen Mitglieder, den Gastreferenten
Herrn Schmidt, Frau Christ und Herrn Pschierl
vom Landesverband sowie Herrn Bgm. Häckl.
Herr Schmidt, der Jurist des Landesverbands,
referierte über das Thema „Nachbarschaftsrecht"
sehr verständlich und aufschlussreich.

Nach einer kurzen Pause wurden zahlreiche
langjährige Mitglieder durch Frau Christ und Herrn
Pschierl geehrt. Rainer Müller bedankte sich sehr
herzlich bei den Geehrten für ihre langjährige
Treue. 

In einer Schweigeminute wurde der im Jahr 2016
verstorbenen Mitglieder gedacht. Anschließend
legte die Finanzbuchhalterin Frau Kafender die
tadellos geführte Kasse vor. 

Das Grillfest wird dieses Jahr am 22. Juli im Gar-
ten der Familie Ulmer gefeiert und der Vereins-
ausflug führt die Eigenheimer an den Chiemsee.
Die Organisation übernimmt in gewohnt zuver-
lässiger Weise wieder Herr Förstl.

Das Vereinsjahr klingt mit der Weihnachtsfeier
am 1. Adventssonntag (3. Dezember) aus.

Zum Ende der Veranstaltung sprach Frau Christ
als Mitglied des Präsidiums über die Situation im
Landesverband. Herr Pschierl, Mitglied im Lan-
desvorstand, berichtete über die Delegiertenver-
sammlung.

Zum Schluss der Jahreshauptversammlung stellte
sich der neue Pächter der „Brandler Wirtsstub’n"
vor.

Vorstand Müller bedankte sich bei den Anwesen-
den für das zahlreiche Erscheinen und bedauerte,
dass trotz rechtzeitiger Einladung zum wieder-
holten Male kein Pressevertreter der MZ anwe-
send war.

Eigenheimer Ihrlerstein Obst- und Gartenbauverein
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Pflanzentausch

Wann:   Samstag, 20.05.2017 von 14 bis 17 Uhr

Wo:       vor dem Ihrlersteiner Rathaus

Was:     getauscht werden können Garten- 
            und Zimmerpflanzen, Stauden 
            und Gemüsepflanzen

Auf Ihr Kommen freut sich die Vorstandschaft 
des OGV Ihrlerstein! 

Einladung zur Mutter- und Vatertagsfeier

Die Vorstandschaft des VdK Ortsverbandes lädt seine
Mitglieder mit Familien, sowie Freunde und Bekannte
zur Mutter- und Vatertagsfeier am 25. Mai 2017 ab
15.00 Uhr in die Brandler Wirtsstub’n in Ihrlerstein
recht herzlich ein.

Genießen Sie ein paar schöne Stunden bei Kaffee
und Kuchen im Kreise des VdK Ortsverbandes.

Am Samstag, den 03. Juni, findet ab 18 Uhr im Saust-
haler Feuerwehrhaus das dies jährige Weinfest statt.
Ausgeschenkt werden wie immer die Weine vom
Weingut Becker in Osthofen. Dazu gibt es Bratwürstl,
Käse, Geräuchertes und Kuchen.

Die Feuerwehr freut sich auf Ihren Besuch! 

Die Kassenprüfung durch Thomas Hueber ergab ein
einwandfreies Ergebnis, sodass die anwesenden Mit-
glieder der Entlastung des Kassiers zustimmten. Eine
Bilderpräsentation zeigte noch einmal die Höhepunkte
des vergangenen Vereinsjahres.

In der Pause lud der OGV alle Anwesenden zum
Essen von selbstgemachtem Sauerkraut mit Pfälzern
und Sauerkrautsalat ein.

Beim anschließenden Vortrag „Bitter im Mund - im
Magen gesund“ referierte Renate Beck über Bitter-
stoffe in Salaten und Kräutern.

Als Programmpunkte für das Vereinsjahr 2017/18 ste-
hen die Teilnahme an der Kreativausstellung, ein
Pflanzentausch am 20.05.2017, Apfelbaum-Projekt
mit der Jakob-Ihrler-Schule, Teilnahme am Bürgerfest
am 29.07.2017 (Kuchen- und Kaffeeverkauf), Ver-
einsausflug zur Fraueninsel und Kampenwand am
02.09.2017, Kürbis-Aktion in Zusammenarbeit mit der
Bücherei und Weidenflechtkurse im Januar 2018 am
Programm. 

Bei der traditionellen Tombola konnte jeder noch sein
Glück versuchen, sodass alle Preise ihre glücklichen
Gewinner fanden. Herzlichen Dank an alle Spender.

 
Ballett · Steptanz · Hip Hop · Jazzdance 
Showtanz mit Akrobatik 
Tanzkurse Standard und Latein 
Brautleutetanzkurse 
 

Tel: 09447-1231
Fax: 09447-991510
mail:m.hofinger@t-online.de
www.elektro-hofinger.de

M.Hofinger
Rappelshofen 9
93346 Ihrlerstein

unsere Leistungen

Elektroinstallation Alt-und Neubau
Elektrogeräte und Reparaturen
Elektrische Fußbodenheizungen
Marmorheizungen
Wohnraumlüftungen dezentral

��������	
���
������
���
����

���������
���������
��������

VdK Ortsverband

FF Sausthal
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Rapshonig   
Farbe            hellbeige bis fast weiß
Geruch         mild bis kohlartig
Geschmack  aromatisch, blumig, kohlartig
Konsistenz    Kristallin
Rapspollen   mindestens 80%
Sonstiges      häufig niedriger natürlicher Eiweißgehalt 

Rapshonig setzt also eine Umgebung voraus in der wir
weit und breit fast nur auf Rapsfelder blicken.

Vergleichen wir unseren Honig damit, wäre der Raps-
honig bei unserem verwöhnten Gaumen eine starke
geschmackliche und inhaltliche Einschränkung. Unser
Honig, der jedes Jahr untersucht wird, weist z.B. eine
besonders hochwertige Eiweißzusammensetzung auf
und hat einen hervorragenden aromatisch blumigen
Geschmack. Dies kommt, u.a. von den Obstbaumblü-
ten, vom Löwenzahn, von der Akazie und von den Wie-
senblumen. 

Mein persönliches Fazit: natürliche Blütenvielfalt, so
wie bei uns: Das ist das Ziel. Diese spiegelt sich in den
hochwertigen Inhaltsstoffen und im Geschmack unseres
Honigs wider. Als Naturprodukt, wie könnte es anders
sein, hat der Honig jedes Jahr eine andere Zusammen-
setzung und ist deshalb immer eine geschmackliche
Überraschung und Wert, ihn zu probieren.

Begeistert sagte mein Bekannter vor einigen Tagen im
Ammerland an der Nordsee: „Wow, Distelhonig, so was
Edles!“. Ich schaute mich um und sagte: „Da wächst ja
auch nichts Anderes!“. Gut, ganz so ist das auch nicht.

Nach dieser Erfahrung beschloss ich die Hintergründe
des Sortenhonigs, wie z.B. Raps oder Akazienhonig zu
erläutern, denn wir wissen, dass Honig nicht gleich
Honig ist. Ich beschränke mich in diesem Artikel nur
auf die Entstehung der Blütenhonige. Bei den Waldho-
nigsorten verhält es sich analog.

Dafür muss man erst einmal wissen, dass Bienen in
einem Umkreis von etwa 3 km fliegen, um Nektar und
Pollen einzutragen. Bienen sind blütentreu, d.h. sie
besuchen nur Blüten derselben Pflanzenart, solange
es diese gibt, z.B. Rapsfelder. Jeder in Ihrlerstein kennt
unseren „weißen Honig“, manche nennen ihn „Raps-
honig“ und wir Imker bezeichnen ihn als „Blütenhonig“.
Ein Sortenhonig muss nicht aus 100%, sondern aus
dem „überwiegenden Teil“ der angegebenen Sorte
bestehen. Diese Vorgaben zu seiner Deklaration sind
sortenspezifisch und gesetzlich in der Honigverordnung
festgelegt. Ein Rapshonig hat demnach folgende wich-
tige Merkmale:

Siegfried Reisinger Parkett-u. Laminatböden
Sausthal 11 Parkettrenovierung
93346 Ihrlerstein Fenster u. Türen
Tel. 09447-612 Terrassen
Mobil: 0171 2093688 Küchen

    www.schreinermeister-reisinger.de

Kommunikationstechnik  Siegfried Huber
Meisterbetrieb für Radio- und Fernsehtechnik
Waldstraße 1a    93346 Ihrlerstein
Tel: 09441-682675  Fax: 09441-682676  eMail: huber.kommtech@web.de

Verkauf und Reparatur von
► Unterhaltungselektronik (TV,SAT,etc.)
► Haushaltsgeräten
►   - Fachhandelspartner
► BK- SAT – Empfangsanlagen
► Videoüberwachung
► Telekommunikation

Imkerverein
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Wichtiger Hinweis für Veröffentlichung von

Beiträgen im Mitteilungsblatt:

Textbeiträge die zur Veröffentlichung gedacht sind,

sind auf USB-Stick abzuspeichern od., wenn möglich,

per Email an: natalie.bachhuber@ihrlerstein.de zu

senden. Zudem sind f. Rückfragen die Beiträge mit

Namen u. Tel. Nr. zu versehen. Ein Einarbeiten umfang-

reicher Textbeiträge ohne diese Vorarbeit wird nicht zuge-

sichert. Die nächste Ausgabe erscheint 

Ende Mai
Beiträge hierfür sind bis zum 10.5.2017 abzugeben.

je Dose 2,95 €

 Pinselreiniger 1L
 Universalreiniger 1L
 Terpentinersatz 1L
 Wasch Reinigungsbenzin 1L
 Petrolium 1L
 Imprägnierungsspray 400 ml

über 20.000 Knäul Wolle
eingetroffen

We saidYES!

Münchener Straße 35 · Abensberg · Tel.: 0 94 43/ 91 40-0
Straubinger Straße 3 · Abensberg · Tel.: 0 94 43/ 99 22 06-82

und mehr...

H         
 

 

Holzbau 
 Rahm 
Wolfgang
Blütenstraße 7, 93346 Ihrlerstein 
Telefon: 09441-21020 

Mobil: 0175-8554581 

* Dachstühle * Balkone * Carports * 
Gauben * Dachfenster * 
Altbausanierung * 

Dachgeschoßausbau * Trockenbau * 
Dachumdeckungen * Gartenzäune * 
Holzdecken * u.v.m. 

 

• Bestattungsvorsorge 
• 24h-Rundumbetreuung
• alle Friedhöfe weltweit 
• TÜV-zerti�ziert

DAS ORIGINAL - Tradition seit 1987

Kelheim • Kelheimwinzerstraße 62
24h-Tel  09441 12228

www.bestattung-kelheim.de

365 Tage im Jahr, 24 Stunden 
          am Tag sind wir Ihnen 
          ein persönlicher Helfer.
         Rufen Sie uns dann an,
                            wenn Sie uns 
   brauchen.
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2017 Mai
1 Mo
2 Di Papiertonne I
3 Mi Gelber Sack I

Mittwochswanderer; Teugn - Lappersberg - 
Mitterfecking

4 Do
5 Fr
6 Sa FeuerHerz (Landgasth. Wäscherh.) 

19 Uhr Musikalischer Hoagartn
SVI; 15 Uhr Heimspiel TSV Bad Gögging

7 So Kirche; 10 Uhr Erstkommunion „Jesus unser Schatz“
8 Mo
9 Di Kirche; 14 Uhr Seniorennachmittag; 

Mutter- und Vatertagsfeier
10 Mi Mittwochswanderer; Eichofen - Deuerling - Laaber
11 Do Restmüll
12 Fr Biotonne

Schulfest u. Open Air- Kino
13 Sa SPD; 15 Uhr Muttertagsfeier; Maharadscha
14 So
15 Mo
16 Di Kirche; 19.30 Uhr Firmelternabend mit Paten
17 Mi Frühjahrswanderung nach Prien am Chiemsee
18 Do
19 Fr
20 Sa OGV; 14 - 17 Uhr Pflanzentausch; Rathaus

BSC; Fahrt München 50plus „Die 66“
21 So FFW; 8 Uhr Teilnahme Gründungsfest Hemau

SVI; 15 Uhr Heimspiel SV Kelheimwinzer
FeuerHerz; 14 - 15 Uhr Höhlix & Silex - 
Komm mit in die Steinzeit!

22 Mo Papiertonne II GelberSack II
19 Uhr Bittgang zur Baumann-Kapelle

23 Di 8 Uhr Bittgang nach Sausthal
24 Mi Mittwochswanderer; Pielenhofen – Jägersteig – Penk
25 Do Vdk; 15 Uhr Muttertags- u. Vatertagsfeier 

Brandler Wirtsstub’n
FeuerHerz; 12 Uhr Musik im Biergarten zum Vatertag
(Christi Himmelfahrt))

26 Fr Restmüll
18 Uhr Maiandacht an der Baumann-Kapelle
FeuerHerz; ab 20 Uhr Freies Musizieren am Lagerfeuer

27 Sa Biotonne
Kirche; 9.30 Uhr Fest der Firmung

28 So
29 Mo Papiertonne I
30 Di Gelber Sack I
31 Mi Mittwochswanderer; Allersdorf - Biburg - Perka -

Kirchdorf

2017 Juni
1 Do
2 Fr
3 Sa FF Sausthal; 18 Uhr Weinfest Sausthal
4 So
5 Mo FeuerHerz; ab 14 Uhr - 

Das große FeuerHerz Kinderfest
6 Di
7 Mi Mittwochswanderer; Bad Abbach - Oberndorf - 

Matting
8 Do
9 Fr Restmüll
10 Sa Biotonne

SFG; 13 Uhr Bildersuchfahrt; Brandler Wirtsstub’n
11 So
12 Mo
13 Di
14 Mi Mittwochswanderer; Riedenburg - Eggersberg - 

Deising
15 Do Fronleichnam
16 Fr
17 Sa
18 So
19 Mo Papiertonne II GelberSack II
20 Di
21 Mi Mittwochswanderer; Befreiungshalle - Keltenwall 

Altessing
22 Do Restmüll
23 Fr Biotonne

SFG; 20 Uhr Monatsversammlung; 
Brandler Wirtsstub’n

24 Sa
25 So
26 Mo Papiertonne I
27 Di Gelber Sack I
28 Mi Mittwochswanderer; Parkpl. Engl. Gruß - 

St. Coloman - Langquaid
29 Do
30 Fr

DSD – Abfuhr (gelber Sack)
I. Ihrlerstein, Kleinwalddorf, Palmberg, Sonnenhang
II. Naturfreundehaus, Osterholzen, Osterthal, Rappelshofen,
Sausthal, Wäscherhartl 
Biotonne
Ihrlerstein mit allen Gemeindeteilen

Restmülltonne 
Ihrlerstein mit allen Gemeindeteilen

Papiertonne
Entnehmen Sie bitte dem interaktiven Müllkalender (Internet) oder
dem Abfallentsorgungsplan des Landkreises Kelheim 

Veranstaltungskalender:
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